

## Bemutatjuk az Edelényi Járási Könyvtárat

*Margó*

Engedjék meg, hogy a Könyvtárosban a képeken kívül is bemutassam könyvtárunkat, az Edelényi Járási Könyvtárat. Épületünk két szintű. A szolgálati helyiségeken kívül építettünk hozzá egy lakást is. Központi fűtésünk van és hideg meleg vizünk. Ezen a téren, úgy érzem, elértük a nyugati színvonalat. A kazánházat, mellékhelyiségeket a dolgozók számára létrehozott mosdóhelyiséggel és a letéti raktárral együtt az alagsorban helyeztük el. A felső szinten vannak a szolgálati helyiségek, mégpedig a klub, a felnőtték illetve a gyermekek szabadpolcos kölcsönzője, a tápraktár, ruhatár és két iroda helyiség. Ezeket előszoba köti össze, amelyet propagandára, szemléltető anyagok elhelyezésére használunk.

Munkánk háromnegyed részét házi kezeléses munkával végeztük el. Az építkezés 770 000 Ft-ba került, és kb. 130 000 Ft-ba a berendezés. Az épületet Slezák László építésmérnök tervezte társadalmi munkában. A bútort a szakirodalom felhasználásával munkatársaimmal közösen terveztük, és a mezőkövesdi asztalos KTSZ készítette el. Ahol lehetett, típusbútort alkalmaztunk.

Községünk négy, egymástól kissé külön álló településből áll. A most létrehozott könyvtár a kb. 5000 lelket kitevő központi rész olvasói igényeit elégíti ki elsősorban. A másik három résznek külön könyvtára — fiókja — van. Az 5000 lelket alapul véve, a július 1-i 1037 olvasó a lakosság 27%-a. A múlt évben ilyenkor 808 olvasónk volt. Azonban könyvtárunk vonzó hatása nem az olvasók számának növekedésében mutatkozik meg elsősorban, hanem a helyben olvasás fellendülésében, a könyvtár klubszerű életének kialakulásában. Nagyon sok olvasónk, aki a régi könyvtárban szinte meg sem melegegett, csak kiköltözött a könyvet és máris rohant, most rendszeresen bejár, és órák hosszat olvasgat, böngészget. Gyakran egyetlen nap alatt 150 látogató fordul meg nálunk. A téli olvasási időnyben volt olyan nap, hogy nem tudtunk mindenkinek ülőhelyet adni, és a gyerekek közül csak azokat tudtuk beengedni, akik könyvet is hoztak, illetve vinni akartak.

A múlt év második negyedében 1009 könyvet és folyóiratot kölcsönöztünk helybeni olvasásra. Ez év második negyedévi olvasótermi és klub-forgalmunk a múltévinek kb. négyszerese.

A téli hónapokban nagy feladatot jelentett a helyi olvasószolgálati munka ellátása. Ugyanis a megnövekedett munkához nem kaptunk új létszámot, és ennek bizony az olvasókkal való foglalkozás látja kárát. Mi nem tudunk rajta segíteni. Egy ifjúsági könyvtárosi státus segítene rajtunk.

S l e z á k I m r e

Negyvenkilenc helyisége van az új pécsváradai művelődési háznak, Baranya megye legkorszerűbb járási művelődési házának — írja a Dunántúli Napló —, de nem jutott hely benne — a könyvtárnak. A járási könyvtár nem fért bele a 49 helyiségbe!

A Dunántúli Napló riportere végigment a helyiségeken és megkérdezte az igazgatót, hogy hol, mit fognak csinálni? A válaszból kiderült, hogy a művelődési ház megfelelő kihasználására nincsenek korszerű tervek, az igazgatónak nincs is róla megalapozott elképzelése. Régen olvastunk ilyen lehangoló riportot...

Ha egy új művelődési ház tervezésénél nem gondolnak a könyvtár elhelyezésére, akkor a művelődési ház munkájából is hiányzik majd az olvasás, a könyvtári tevékenység. Ilyen esetben mi természetesen tartjuk, hogy azonnal jelentkezék a probléma: kikkel és milyen művelődési tevékenységgel töltsék meg az új helyiségeket?

Lemle Géza, a Baranya megyei tanács népművelési csoportjának vezetője ezeken a hasábkokon fejtette ki, hogy a korszerű népművelésbe természetesen beleértik a könyvtári nevelőmunkát is. Úgy látszik azonban, hogy a megye „legkorszerűbb” járási művelődési házának létesítésénél nem így értékelték a népművelés egységét!

(pr)

KAZINCBARCIKÁN nyolc fiókkönyvtára működik a városi könyvtárnak. A fiókkönyvtárak napi négy órában kölcsönöznek. (—)